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EXERCICE 1 : chaque question est sur 2 points

Soit le modeéle (2x2x1) (pays, produits, facteur), les pays N et N*, les 2 biens B1 et B2 et les
quantités de travail L et L* dans ces 2 pays. Le nombre d’heures de travail nécessaires pour
produire une unité du bien Bl est a; = 10 dans N et a’; = 15 dans N*, pour produire une
unité du bien B2, il est de a, = 12 dans N et de a, = 25.

L’hypothése H1 dit que le prix relatif international du B2 est égal a 1,5.
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Donner les avantages absolus et les avantages comparatifs de chaque pays
Donner les spécialisations de chaque pays.

Représenter graphiquement les frontiéres des possibilités, de production (FPP) en
autarcie et de Consommation (FPC) en libre-échange, des deux pays.

En déduire le gain mutuel apporté par le libre-échange

Représenter la courbes d’offre relative de LE.

QUESTIONS : chaque question est sur 2 points

1.

g

Expliquez le principe de spécialisation dans le modele de Ricardo a plusieurs biens ?
Quels sont les résultats du modele HOS.

Rappeler la loi des proportions des facteurs dans ses 2 versions

Que dit le MHOS sur la spécialisation de 2 pays en cas de 2 facteurs et plusieurs biens.
Rappeler le théoréme de Rybczynski et ses apports.



